

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá
szombaton délelőtti 9 órakor.

A bécsi látogatás.

Annak a látogatásnak, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök a múlt héten Bécsben tett, az egyszerű külsőségeken és az ez alkalommal szokásos kölcsönös nyilatkozatokon kívül valamivel messzebb terjedő jelentősége is van. Ez a jelentőség nem közvetlen hatásában mutatkozik, mert ez alkalommal semmiféle revíziós blokk megalakulására nincs kilátás, hanem a jelentőség a két állam közötti viszony állampolitikai strukturájának kialakulásában mutatkozik.

Ausztria Magyarországgal négy évszázadon keresztül az uralkodóház közössége révén szorosan összefüggve élt és Magyarország erre a viszonyra könnyen ráfizethetett volna, ha nem fejt ki elég erőt a csaknem állandó beolvasztási törekvésekkel szemben.

Az Ausztria ellen csaknem szakadatlanul vívott függetlenségi harcainknak azonban állandó árnyékául szegődött az az aggodalmas kérdés, hogy miképpen állhatja meg helyét az Auszriától elvárt független Magyarország, szomszédjainak magyar területekre irányuló aspirációival szemben. Azok, akiket ez az aggodalom gyötört, egyre szorosabb viszonyt sürgettek Ausztriával, mert szerintük az uralkodóház nagyhatalmi pozíciójának minden súlyával védelmezi Magyarországot területét. Ezek nézete szerint az európai műveltség nagy német kultúrával, mint az, ha magyar véreinket az apró kulturálan balkáni nációk barbár elnyomásának kiszolgáltatjuk, akik kiméleltlen vadsággal vetik rá magukat a magyar kulturális értékek lerombolására és a föld színéről való eltüntetésére.

Ugyan ki gondolhatta volna, hogy a 67-es kiegyezés után, alig ötven év múlva és Ferenc József halála után alig két évvel, már véres aktualitást nyer ez a kérdés. A függetlenségét visszanyert Magyarországot barbár kegyellenséggel szétdarabolták és a megcsontított vérző területeit odavetették az állig fegyverben álló szomszédos népeknek.

Magyarország példátlan türelmességgel viseli el sorsát. Ezzel azonban nemhogy engedékenységére ösztönöznék szomszédait, hanem inkább csak felfokozza engesztelhetlenségüket. A szomszédos népek rabigájába veteti közel 3 és félmillió magyarnak mindent el kell szenvednie és míg azelőtt azon tanakodhatott, hogy Ausztriával, vagy Ausztria ellen politizáljon-e, most elérkezett oda, hogy nálánál alacsonyabb műveltségi fokon álló nemzetek egyszerűen a nyakára ültek és legdurvább zsarnoki módon megfosztják természetes elemi nemzeti jogaitól is.

Időközben Ausztriában jelentős változás történt és most az eddig uralmon levő vörös rendszer és a Németországba való beolvasztás

gondolata bizonyos fokig ellanyhult. Ausztria ráeszmélt arra, hogy önálló életet is élhet és az erre irányuló törekvése elsősorban arra készíti, hogy Magyarország felé fordítsa tekintetét.

Bethlen István gróf bécsi látogatásának célja nem irredenta és revíziós törekvések elősegítése, vagy az ezekre irányuló tervek összekovácsolása, hanem a realpolitika elvei alapján, az adott helyzet megfelelő kihasználásával, a rendelkezésre álló eszközök alkalmazásával, az elérhető gazdasági és politikai előnyök biztosítása volt.

Mikor körülöttünk fegyverben álló szomszédok lábhoz tett fegyverrel vesztegelnek és várják a pillanatot, amikor rántórhethetnek, találnunk kell kifelé vezető utat és ez az ut Auszrián keresztül vezet. Ausztria részünkre jelenleg is a Nyugateurópa felé vezető utat jelenti.

Bethlen István gróf bécsi látogatása ennek a Nyugateurópa felé vezető utnak megnyitását és biztosítását szolgálta. Ezen az uton kell keresnünk Magyarországot jövőjének elősegítését, mert ezen az uton kapcsolódhatunk bele Nyugateurópa szellemi és gazdasági áramlataiba és ennek az utnak nyitvatartásával és megvédelmezésével teljesíthetjük nagy történelmi hivatásunkat. Ezen az uton állja meg helyét Magyarország az eljövendő ezer esztendőben is és mai helyzeténél sokkal jelentősebb tényezőként, mint a nyugati műveltség védőbástyája teljesíti majd hivatását, önálló államként a kelettel szemben.

Regionális szerződések, preferencia és kontingensek.

Ezeket az idegen szavakat egyre sürűbben halljuk és olvassuk a gazdasági kérdések megvitatása során. Különösen most legutóbb, hogy Ausztriával folynak a kereskedelmi szerződéses tárgyalások. Bethlen István miniszterelnök nagyszerű bécsi fogadtatása alkalmával is a világsajtó jelenlétében odanyilatkozott, hogy az Ausztriával folyamatosan levő gazdasági tárgyalások az ezekben az idegen szavakban rejlő dolgok és megoldások körül forognak. Minthogy tehát a legközelebbi időben nagyon sokat fogunk hallani ezekről, hasznos és célszerű azok értelmével és jelentőségével megismerkedni.

Tudni kell, hogy az egyes államok az egymás közti lebonyoluló kereskedelmi forgalom módját és feltételeit kereskedelmi szerződésekben állapítják meg kölcsönös megegyezéssel. Jelenleg az egész világon az a kereskedelempolitikai rendszer uralkodik, amely az u. n. legjobb kedvezmény elvére van alapítva. Ez annyit jelent, hogy az egyes államok a velük szerződéses viszonyba lépő másik államnak biztosítják a kereske-

delmi szerződésekben lefektetett külön engedményeken és kedvezményeken felül mindazt a kedvezményt és előnyt, amely más állam javára, bármely egyéb kereskedelmi szerződésben le van fektetve. A legtöbb kedvezmény annyit jelent a gyakorlatban, hogy valamennyi szerződéses állam javára szól valamennyi vám és egyéb kedvezmény.

A mai gazdasági világválság azonban gyökeresen felforgatta a világgazdasági kapcsolatokat és az egyes államoknak ma már nem minden többi állam nyújt egyforma gazdasági és üzleti kapcsolatokban gyökerező előnyöket. Ma például az amerikai óriási gabona világexport erősen nyomja az európai gabonaexportáló államokat és így ez utóbbiaknak — közöttük Magyarországnak is — már nem érdeke az, hogy Amerikának ellenérték nélkül ugyanazokat a kedvezményeket nyújtsa, mint pl. azoknak az európai agrárimport államoknak, amelyek Magyarországtól sok agrárterméket vásárolnak. A legtöbb kedvezmény ma már eikopott eszköze a kereskedelempolitikának és helyébe kell lépnie a szolgáltatás és ellenszolgáltatás rendszerének, amely kedvezményt nyújt kedvezmény ellenében s amely előnyt nyújt az elbánásban annak az országnak, amely viszont nekünk nyújt előnyt és kedvezést. Ez a kereskedelempolitikai rendszer az u. n. preferencia. Azt a kedvezményt, amelyet ellenérték fejében valamely államnak a másik szerződő állam engedélyez, önönmagának megfizeteti a másik szerződő állammal és ezzel előnyben részesíti egymást a két szerződő fél egyéb olyan államokkal szemben, melyekkel hasonló preferenciális szerződésük nem áll fenn. Ezt a preferenciális alapon nyújtott kedvezményt pedig a legtöbb-kedvezményes államok nem kapják meg.

Minthogy azonban jelenleg a kereskedelmi szerződések nagy hálózata a legtöbb kedvezmény elvén épül fel, egyetlen egy szerződéses állam sem tűri el, hogy a szerződések tartama alatt valamely vele szerződött állam külön kedvezményeket nyújtson preferenciális alapon valamely másik államnak, de ezt a kedvezményt ő maga, a legtöbb-kedvezményes állam, ne élvezhesse. Vagyis a preferenciális kereskedelem politikai rendszerre az egymásra utalt országok majd csak akkor térhetnek át, amikor a legtöbb kedvezményes kereskedelmi szerződések már mind lejártak s az államnak a keze nem lesz többé megkötve. Ezért Magyarország sem teheti meg márhólnapra, hogy bármely állammal külön preferenciális viszonyba lépjen, mert ennek útjában áll a többi állammal kötött kereskedelmi szerződésekben biztosított legtöbb kedvezmény. De a kereskedelempolitika irányítói nagyon leleményes és taláلكony emberek, akik világszerte azon török a fejüket, hogy miképpen lehetne az országoknak oly

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



szükséges gazdasági kapcsolatokat megteremteni még akkor is, ha e kapcsolatoknak bizonyos kereskedelempolitikai szabályok és leköltöttiségeknek utjában állanak. A kereskedelempolitika művészei és tudósai most utjabban a regionális szerződések módszerét hangoztatják és ajánlják, amely szerződéseket bizonyos egymásralt szomszédos államok gazdasági kapcsolatát és érintkezését vannak hivatva élnikíteni és bensőbbé tenni. E regionális szerződések rendszerét a Népszövetség gazdasági bizottsága is figyelmébe ajánlotta az európai államoknak és így Magyarország a Népszövetség szellemében jár el; amikor egyelőre Ausztriával iparkodik regionális szerződést kötni. Természetes, hogy az Ausztriával való megegyezés után az ilyen szomszédos gazdasági szerződést ki lehetne terjeszteni a többi államokra is.

Azonban a regionális szerződések sem ütközhetnek bele a fennálló legtöbb kedvezményes szerződésekbe és nagy általánosságban ma még nem lehet nekünk még Ausztriával sem preferenciális szerződést kötnünk, még regionális szerződés formájában sem, mert bármennyire is közös érdeke a két országnak, hogy egymással kicseréljék a maguk agrártermékeiket ipari fel- és egész gyártmányokra, ennek a csereforgalomnak az élnikítése érdekében egymásnak adott kedvezményeket valamennyi állam magának is követelné.

Ezen a ponton merül fel az u. n. kontingens-megállapodások eszméje. A két állam egymással megegyezik abban, hogy egy-egy árucikkből mekkora tömegek (súly, darab stb. szerint) szállíthatók a másik államba bizonyos mérsékeltbb vámtevélek mellett. Ezeket a megállapított árumennyiségeket hívják kontingensnek. Pl. Ausztria és Magyarország megegyezhetnek abban, hogy Magyarország ennyi és ennyi vagon fű, ennyi és ennyi métermázs papíros, ennyi és ennyi üveg- és porcellánárut stb. enged Ausztriából importálni bizonyos mérsékeltbb vámtevélek mellett és viszont Ausztria megengedi Magyarországnak, hogy ennyi, meg ennyi métermázs búzát, bizonyos számú marhát, ennyi és ennyi darab élő serüest stb. szállíthasson Ausztriába bizonyos mérsékeltbb vámtevélek mellett. Minthogy az ilyen kontingens-megállapodásoknál már konkrét mennyiségekről van szó, amelyet egymásnak a két szerződő állam koncedált, a többi legnagyobb kedvezményes szerződéses viszonyban álló állam önmagának ezt a speciális kedvezményt már nem igényelheti. Még szorosabba fűződik a kontingensek révén a gazdasági kapcsolat és még kevésbé igényelhető az egymásnak koncedált speciális kedvezmény akkor, ha a kontingensek árucseré-szerződés keretében koncedáltaknak egymásnak. Meri az ilyen kontingens-megállapodás nem általános preferenciális alapra helyezkedik, hanem két szerződő félnek egymás között való különleges, individuális megegyezése és mint ilyen nem ütközik a legtöbb kedvezmény elvébe.

Gazdasági viszonyunk Ausztriával szemben előreláthatólag ilyesféle megoldást fog nyerni. Vagyis létesítünk egy regionális kereskedelmi szerződést, amely ugyanakkor, amikor respektálja a többi állammal szemben a legtöbb kedvezményes megállapodást, egyúttal kedvezményes elbánást biztosít kölcsönösen a magyar és osztrák gazdasági csereforgalomnak bizonyos meghatározott árukontingensek speciális megjelölésével. Ausztria átvesz tőlünk előnyös vámtevélek mellett bizonyos mennyiségű gabonát, állatokat s egyéb agrártermékeket és mi viszont biztosítjuk Ausztriának ipari és egyéb exporttevélségei meghatározott részének előnyös

A „Turul-mozgó“ előadásait állandóan kitünő cigányzene kíséri!

vámtevélek mellett való ideszállítását. Egy ilyen szellemű szerződés segítene a magyar mezőgazdaságon, de segítene egyúttal az osztrák iparon is, anélkül, hogy ártana akár a magyar ipari érdekeknek, akár Ausztria mezőgazdasági fejlődésének.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Békely Lajos lelkész prédikál.

— Az alispán a megyei városokban. Scitovszky m. kir. belügyminiszter rendeletei adott ki, hogy az alispánok vizsgálják meg a városi közigazgatások ügy- és munkarendjét s ezen beható vizsgálat alapján állapítsák meg, hogy mennyi segéd munkaeőre van szükség a felelős tisztviselők mellett. Több városban és községben ugyanis feles számmal alkalmaznak munkaeőreket. E munkaeőreket díjazása nagy terhet ró a városok és községek lakosaira, úgyhogy az alkalmazottak létszámának leszállítása felette indokolt. Rásó alispán Hajduszoboszlóra február hó közepén fog kijönni a vizsgálat megejtésére.

— A református presbitérium jan. 25-én ülést tartott. Az elnöki széket Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok töltötték be. A presbitérium örömmel vette tudomásul, hogy a nádudvari presbitérium 40—50 tagja február hó folyamán látogatást készült tenni ref. egyházunknál s erre a szükséges intézkedéseket meg is tette. Lapzártakor azonban arról értesültünk, hogy ez a látogatás közbejött okok miatt egyelőre elmarad. A presbitérium egyébként a tárgyszorozatot egyéb pontjait vita nélkül elfogadta.

— A Kaszinó évi rendes közgyűlése február 7-én délután 6 órakor lesz saját helyiségében. A közgyűlést Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, elnök fogja vezetni. A közgyűlést szerény társasvacsora követi.

— A hajduszoboszlói HONSz-csoport január 25-én délután tartotta évi rendes közgyűlést Bor János ref. isk. igazgató-tanító elnöklété alatt. A közgyűlés mindvégig emelkedett hangulatban folyt le. Az évi jelentés beszámolt a csoport múlt évi működésének minden egyes mozzanatáról. A közgyűlés leghálásabb köszönetét fejezte ki azokért az adományokért, melyeket egyes áldozatkész egyének hoztak az egyesület olyan tagjairól, akik arra rászorultak. Az egyesület vagyona ezidőszert 1430 pengő. A számvizsgálóbizottság múlt évi jelentésének és a folyó évi költségvetésnek elfogadása után a számvizsgálóbizottság tagjaiul megválasztották Gönczy Antal VII. t., Fazekas Sándor V. tized, Gönczy Antal IV. tizedbeli hadirokkantak. Több hadirokkant csoporttag panaszt adott be a közgyűléshez, hogy a városi fűrdőüzemnél nem alkalmazták őket. Közgyűlés a panaszt a HONSz központ útján a népiéleti minisztérium elé terjeszté panasz-jegyzőkönyv alakjában, mert idevonatkozólag utasítása is van.

— A Gazdakör ma délelőtt féltizenegy órakor tartja évi rendes közgyűlést Borbély Gábor elnöklété alatt saját helyiségében. A közgyűlés az évi jelentésnek letárgyalása után a Kovács Gyula-féle alapítvány rendelkezéséből Balla Sándor V. t. 202. sz. alatt lakó törpebírtokost és D. Nagy Mihály VI. tized 123 sz. alatt lakó gazdasági cselédet elismerő oklevéllel és 20—20 P jutalommal fogja kiintetni. Nevezettek a jutalomra és elismerésre minden tekintetben méltók.

— Dr. Grósz József hajduszoboszlói ügyvéd, a Gazdasági Bank jogtanácsosa február 3-án délután fél 3 órakor tartja Budapest a dohány-utcai izr. templomban esküvőjét Epstein Olga urleánnyal.

— A Hajduszoboszlói Takarékpénztár r. t. február 15-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést az intézet helyiségében.

— A Függetlenségi (Polónyi) kör ma délután fél 4 órakor tartja évi közgyűlést.

— A népművelési szakosztály keretén belül a gazdáljaknál délelőtt 11 órakor és a IV—V. tizedbeli olvasóköriben délután 6 órakor Iványi Antal ref. kántor „A magyar népdal és a magyar zene fejlődése“ címen, a VI. tizedbeli olvasóköriben pedig „A betegségől való óvás és az ellene való védekezés“ címen dr. Fest Zoltán orvos tart előadást. A leventék számára külön négy előadást tart a polgári iskolában Riedmayer János és Tóth Imre.

— Hajduvármegye iskolán kívüli népművelési bizottsága értesítette a helyi szakosztály vezetőségét, hogy Laczkó Béla m. kir. főerdőmérnök a földművelésügyi minisztérium megbízásából e hó folyamán szak-előadást tart a Gazdakörben „Az alföld-fásítás és a sziki fásítás jelentősége“ címen. A szakosztály már előre felhívja a gazdak figyelmét e végtelenül fontos, helyi jelentőségű előadás meghallgatására, amelynek napját kellő időben közhírré teszi.

— A hajduszoboszlói OMKE-fiók febr. 1-én délután 5 órakor diszközgyűlést tart. Tárty: A kirakatverseny kiütenteinek diszközlevei átnyújtása. A diszközgyűlésen a Kamara kiküldöttjei is résztvesznek. A diszközgyűlést társasvacsora fogja követni az OMKE. helyiségében.

— A hajduszovátai vadásztársaság még a múlt évben díszelnökévé választotta a vármegye közszeretiben álló alispánját Rásó Istvánt, aki a múlt hét folyamán ellátogatót több ilusztris vendég társaságában Hajduszovára. Az ottani vadászok kiütentő szereteit fogadták díszelnöküket és meleg ünneplésben részesítették.

— Halálozás. Gábor József hajduszovátai református tanító sok reményre jogosító ifju életének 30-ik évében 8 havi súlyos szenvedés után január 28-án a debreceni tudományegyetemi kórházban meghalt. A megboldogult édes testvére volt Gábor András hajduszovátai ref. lelkésznek. Temetése Debrecenben a Kossuth-utcai temetőben általános részvét mellett folyt. A temetésen megjelent a hajduszovátai presbitérium népes küldöttsége, továbbá a ref. tanítótestület képviselője Szabó Gyula szovátai ref. tanító, aki a sirnál keresetlen, megható szavakban adott kifejezést a tanítótestület őszinte részvételének. Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanítóegyesület részéről Bor János elnök volt jelen a temetésen Gábor Józsefet Beregszászban lakó szülei és testvérei gyászolják.

— A gazdasági helyzet javulását várja az egész világ. A gazda csak úgy tud megküzdeni a jelenlegi súlyos helyzettel, ha feltétlenül megbízható, nagy termést hozó magot vet. Mauthner Ödön magtermelő és megkereskedelmi r. t. bővített tartalma, díszes kiállítású főirjegyzéke már megjelent és ingyen kapható úgy a főtelepen, Budapest, Rottenbiller-utca 33, mint a vevőközönség kényelmére lényegesen meg-nagyobbított eladási helyiségben, Budapest Kossuth Lajos-utca 4. a. Ferencrendiek templomával szemben.

— Az inségek részére a helybeli róm. kath. egyház 25 pengőt adományozott.

— Női külföldök. Nemcsak a férfiak, hanem a nők között is vannak külföldök. Így egy külföldi amerikai nő elhatározta, hogy csak feyencnek lesz a felesége, a női külföldökről rendkívül érdekes cikket közöl Toinai Világlapja legújabb száma, amelyben ezenkívül különösen érdekesek a Koplalóművészek birodalma, a Fárai tőre, a Szakállas nő regénye című cikkek, A szevillai énekes és A maharadza szerelme című regények. A gazdag tartalma képeleap egy száma 64 oldal terjedelemben mindössze 24 fillér.

— A szerelmes színész. A szerelmes színészekről rendkívül érdekes cikket írt Beregi Oszkár a Délibáb legújabb számába. A népszerű színházi képeleap ezenkívül érdekes cikket közöl Anna Pavlováról, a legfrissebb amerikai színházi petykáról, a művészek noteszárol és a muzsikusok kéziratáról. Sok tréfát, színházi hírt, novellát, regényt, rejtvényt, riportot és számtalan rézkarcserü fényképet talál még az olvasó a Délibáb új számában. Ára 72 oldal terjedelemben mindössze 20 fillér.

Erős...
számára a...
keserűvíz nap...
erőlködés nélkü...
kódést biztosít...
bizonyítja, hogy...
és idegbajosok...
valamint közvé...
nek is nagyon...
megérdemli a leg...
József keserűví...
riákban és fűz...

Moto...

Az 193...

CS...

segé...
keres...

A különlegesen...
beépített 1 3/4...
különleges és igé...
(Kupplung), am...
motor a keré...
tovább működ...
nyereg, motorbal...
a nyugodt és...
Henger...
Henger...
15%-os emelkedé...
Sebessé...
Üzemköltség...
Ára: 495 P (B...
Fizetendő: 75 P...
a fennmaradó rés...
vagy 52 heti...
Részpénzfizetés...
Csepel kerékpár...
1931 március...
Weissmanfr...
acél- és...
B...

5 villa,
Bosch g...
tezett ka...
gedi, h...
helyzeté...
ajtás, pá...
mind ga...
motoro...
5 cm x...
10 x 60...
könnyer...
km.

nt cca

tással eg

megrende

, vagy 12

kamatmen

öntös enge

n

pp lerak

kedzve.

észvénytá

epel.

Házasság

zsébet, P

égh Káro

tek: Kará

Péter és

Szabó Z

Kaszás k

nos és

Julianne

osné Cze

Szabó 82

Julianne 48

kapott le

Doboz 2

et nem k

iu és 6

ította egy

a Debrec

ti szakas

geli autó

gy időpo

ténjek, ho

ött már D

részere b

al Debrec

ontos ind

rdető táb

munkái

osunkban

néhány n

vér e...
erenc...
ása a l...
rendes...
korvosi...
zósef v...
ukorbete...
ban sze...
s ezért...
nlást. A...
rakban...
apható.

övö

ága a

E

oros

5 villa,
Bosch g...
tezett ka...
gedi, h...
helyzeté...
ajtás, pá...
mind ga...
motoro...
5 cm x...
10 x 60...
könnyer...
km.

nt cca

tással eg

megrende

, vagy 12

kamatmen

öntös enge

n

pp lerak

kedzve.

észvénytá

epel.

Házasság

zsébet, P

égh Káro

tek: Kará

Péter és

Szabó Z

Kaszás k

nos és

Julianne

osné Cze

Szabó 82

Julianne 48

kapott le

Doboz 2

et nem k

iu és 6

ította egy

a Debrec

ti szakas

geli autó

gy időpo

ténjek, ho

ött már D

részere b

al Debrec

ontos ind

rdető táb

munkái

osunkban

néhány n

zed 85 s

sudvar p

ekkel örö

tó —, ese

s Károly tu

zám alatt.

1191—1931.

Hirdetmény

a földbirtokrendezési eljárás során kiosztott földek 1930 évi törlesztő részleteinek mérséklése tárgyában.

Az 1920: XXXVI. t.-c és az annak módosítása tárgyában hozott egyéb törvények alapján földhözjutottak 1929. évi január hó 1-ől kezdve kötelesek voltak a megállapított ár 5-40%-át tevő évi törlesztőrészeket megfizetni. Az időközben bekövetkezett súlyos gazdasági helyzet, elsősorban a buza árának nagymértvű csökkenése miatt azonban a földhözjutottak nagy része az elmúlt évben nem tudott fizetési kötelezettségének eleget tenni. Ennek következménye volna, hogy a földhözjutottak nagy tömegét már a folyó gazdasági év elején ki kellene mozdítani.

A földhözjutottak nagy tömegének ki-mozdítása azonban meghiusítaná azt a fontos gazdasági és szociális politikai célt, amelyet az említett törvények el akartak érni. Ennek elkerülése céljából és hogy az érdemes, tö-rekvő földhözjutottak képesek legyenek a nehéz gazdasági helyzetben is a nekik jut-tott földeket megtartani, az 1928: XLI. t.-c. 16 §-ának 7. pontjában kimondott elv alkalmazásával a kormány elhatározta, hogy a földhözjutottakat oly módon kívánja tá-mogatni, hogy figyelembevéve a buza és egyéb mezőgazdasági termények értékesítési lehetőségét, a jogosan megállapított vagy megállapítandó földár 1930. évre járó tör-lesztési részletének 1/3 részét elengedi, illetve a megváltott földekért fizetendő törlesztési részletnek 1/3 részét a Földbirtokrendezés Pénzügyi Lebonyolítására Alakult Szövetkezet részére a vagyonváltásig a földek után fizetett kamatösszegekből fedezi.

Ennek az elhatározásnak végrehajtása céljából a m. kir. pénzügyminiszter ur 24. P. M. 1931. sz. alatt részletes utasítást adott ki, amely falragaszok útján is megjelent és a városi adóhivatalban megtekinthető. Felhívom az érdekelteket, hogy a pénzügy-miniszteri rendeletben foglaltakat saját érde-kükben pontosan teljesítsék, nehogy annak nem teljesítése miatt károsodásuk származzon belőle, mert a hatóságnak nem lesz módja a mulasztásokból eredő következményeket elhárítani.

Hajduszoboszló, 1931. jan. 25.

Dr. Márton Gábor polgármester.

1176—1931.

Felhívás

a folyó évre szóló általános kereseti-, valamint a jövedelem- és vagyonadó bevallások beadására.

A folyó évi általános kereseti adóra, továbbá a folyó évi jövedelem- és vagyon-adóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig bevallást kell adni.

Büntető rendelkezések: 1. A valótlan adatok bevallását az általános kereseti adónál mint adócsalást, a jövedelem- és vagyon-adónál mint jövedéki kihágást, az üzleti (gazdasági) könyvek adatai alapján való adóztatás esetében pedig a jövedelemadónál is mint adócsalást büntetik. 2. Aki az általános kereseti adó bevallását az előírt határidőben nem adja be, a kivetés során megállapított adóalap 10%-át, ha pedig a bevallás beadására hozzá intézett felhívásnak a kitűzött határidőn belül sem tesz eleget, az adóalap 30%-át fizeti bírság fejében. 3. Aki a jövedelem- és vagyonadóbevallást az előírt határidőben nem adja be, a kivetés során megállapított adónak 10%-át, ha pedig a bevallás beadására hozzá intézett felhívásnak a kitűzött határidőn belül sem tesz eleget, a megállapított adónak 50%-t fizeti bírság fejében.

Részletes utasítást ad idevonatkozólag a városi adóhivatal, valamint a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság által 2050. II. — 1931. szám alatt kiadott felhívás. Ezen rend-kívül fontos és életbevágó intézkedésre, a bevallások kellő időben leendő beadására különösen felhívom az érdekelteket adózók figyelmét.

Hajduszoboszló, 1931. jan. 24-én.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

6658—1930. tk. sz.

Ujabbárverési hirdetmény-kivonat.

Erdei György nádudvari lakos végrehajthatónak Fekete Gáborné Kiss Lidia nádudvari lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. tc. 176 §-a értelmében elrendeli a végrehajtási újabb árverést 216 P tőkekövetelése, ennek 1927. évi szept. hó 6. napjától járó 5% kamata, 203 P 56 f. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 16 P költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Fekete Gábor 693,000 K = 55 P 44 fillér tőkekövetelése és jár. behajtása végelt a püspökladányi kir. bíróság területén levő, Nádudvar községben fekvő s

1. a nádudvari 1465. sz. betétben A. l. 3—5. sor, 4793. hrsz. szántó a Farkas dűlőben 3 hold 260 négyszögöl területű 6529. hrsz. szántó a Fásfalomban 1 hold 824 négyszögöl területű tkvileg egy jószág-tesztet képező ingatlanból B 5 szerint Fekete Gáborné Kiss Lidia nevében álló 1/3 rész illetőségre 1000 P kikiáltási ár megállapítása mellett;

2. u. a betétben A. + 1. 3559. hrsz. szántó a Seregélyes kertben 240 négyszögöl területű ingatlanból B. 5. szerint Fekete Gáborné Kiss Lidia nevében álló 1/3 rész illetőségre 80 P kikiáltási ár megállapítása mellett;

3. a nádudvari 1466. sz. betétben A. + 1. sor, 4705 hrsz. szántó a kabai ut dűlőben 2 hold 620 négyszögöl területű ingatlanból B 4 szerint Fekete Gáborné Kiss Lidia nevében álló 1/12 rész illetőségre 200 P kikiáltási ár megállapítása mellett;

4. a nádudvari 1467. sz. betétben A. + 1. sor, 6606 hrsz. szántó a Fásfalomban árter 1 hold 1552 négyszögöl területű ingatlanból B 5. szerint Fekete Gáborné Kiss Lidia nevében álló 1/6 rész illetőségre 150 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az A 1—4. alatti ingatlan illetőségekre a 279—1929. tk. számú végzéssel özv. Kiss Lajosné Varga Eszter javára bekebelezett öz-vegyi haszonélvezeti jog érintetlenül fennmarad.

Az árverést 1931. évi február hó 23. (huszonhárom) napján délelőtt 11 órakor Nádudvar község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10% készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatá-rozott arányammal számított óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek elegendes bírói letétbe helye-zéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Püspökladány, 1930. évi november hó 3. napján.

Nagy János s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelelül:

Ferenc, irodástiszt.

Jót tesz!!!

Önmagával és rádiójával, ha **VALVÓ - csövet** használ. Kapható: **JUHÁSZ LAJOS** rádiószaküzletében.

Riadó lakások. A Szováti-ut 219. sz. alatt, Széll Lajos tulajdonát képező háznál két szép utcai szobás, fürdőszobás, verandás modern lakás és 1 udvari szoba, könyvtár lakás április eisejé beköltözésre, esetleg együttesen is kiadó. — Érdeklődni lehet: a helyszínen.

Leszállította helyárait a Turul-mozgó.

Amint értesülünk, február 1-étől, mai naptól kezdve a Turul-mozgó vezetősége lényegesen leszállította helyárait. Ezen minden tekintetben a közönség érdekében tett intézkedést a pénztelenség tudata és az alacsony mezőgazdasági terményárak tették szükségessé. Azonban a műsorok továbbra is az elsőrendű filmalkotások közül valók és az ármérsékies egyáltalán nem befolyásolja az előadásra kerülő filmek anyagát. A mai bevezető műsor is ezt bizonyítja; Zola Emil nagyszerű, halhatatlan alkotásának filmváltózata: „A termékenység” 10 felvonásban kerül ugyanis bemutatásra. Közelesem a következő nagy filmművek kerülnek bemutatásra: „Falu végén kurta kocsmá...”, „Vasárnap délután” és „Bekvártélyozás” magyar tárgyú filmsodák; Verebes Ernő főszereplésével pedig a „Svihakok”; míg a közönség kedvence, Greta Garbo a „Vad orchideák” és a „Végzet” című világfilmekben játsza a főszerepet; továbbá „Submarin”, „A fehér hegyek fia”, „Hadsí Murat” s b A leszállított helyárak: 1 pengő, 70 fillér, 50 fillér, 40 fillér és 30 fillér.

— **Székrekedés.** Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a természetes „Ferenc József” keserűvíz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz.

— **Értesítés.** A következő tea-estély a Kaszinóban febr. 7-ike helyett, febr. 14-én lesz megtartva. Rendezőség.

— **„Miss Magyarország” bevonulása Miskolcra.** A Színházi Élet új száma bő és részletes riportban, rengeteg képpel illusztrálva számol be Tasnády Fekete Mária bevonulásáról szűkebb hazájába, Miskolcra. Ezernyi tömeg várta az új „Miss Magyarország”-ot a miskolci pályaudvaron, ahol dr. Halmay Aladár polgármesterhelyettes üdvözlése után a város fogatlan vonult be Miskolcra. Este a színházban diszeloadás volt a tiszteletére, majd kétszázterítékes banketen ünnepelelték a miskolciak „Miss Magyarország”-ot. Kedves cikk számol be Tasnády Fekete Máriának szüleiével való találkozásáról. Ormospusztán, ahol Tasnády doktorék laknak, magyarruhás leányok, bányászénekkar várta Tasnády Fekete Mária. Incze Sándor hetilapjának új száma fényképekben számol be arról, kik azok a magyar színészek, akikkel Bethlen István gróf bécsi tartózkodása alatt találkozott. Háromfelvonásos darabmelléklet, gyermekujszág, kotta- és kézimunkamelléklet teszik a szokottnál is gazdagabbá a Színházi Élet új számát. Egyes példányainak ára egy pengő, negyedeve előfizetési díj tíz pengő, kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8.

1930—3720. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Eötvös Dezső ügyvéd által képviselt Kauffmann Salamon javára 581 P 87 f tőke és több követelés járulékaik erejéig püspökladányi kir. járásbíró 1930. évi 1452—2. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi jul. hó 1-én lefoglalt 1190 pengőre becsült ingóságokra hajduszoboszlói kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendelése, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük használt hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében; Hajduszováton leendő megtartására határidőtől 1931. évi február hó 23. napjának délutáni 2 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglal butorok, lécz, gerenda, cserép, kocsí, koporsók s egyéb ingóságokat a leg többet ígérőnek készpénz-fizetés mellett, szükség esetén becsáron átul is el fogom adni.

Hajduszoboszló, 1931. évi jan. hó 21-én.

Páll Ferenc kir. bír. végrehajtó.

Eladó varrógép. Eladó egy jókarban levő karika-hajós „Singer” varrógép. Értekezni lehet: Tőkés Gyulával, VII. tized 227. szám alatt.

Munkálatok osunkban. Az néhány napot

zed 85 sz. a. sudvar padlós kkel örökáron tő —, esetleg s Károly tulaj-zám alatt.

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

Erős, a a ter iz napo és nélkü bizosít ja, hogy bajosokn t közzvé nagyo emli a leg keserűvíz és fűsz

MEGHÍVÓ.

A Hajduszoboszlói Takarékpénztár
LXI. évi rendes közgyűlését,

1931. évi február hó 15-én, délelőtt 10 órakor fogja Hajduszoboszlón, saját helyiségében megtartani, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1930 évi mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.

3. Igazgatósági indítvány az alapszabályok 20. §-ának módosítása iránt.

4. Hét igazgatósági tag és ügyvezető-igazgató megválasztása.

5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

6. Esetleges indítványok.

Hajduszoboszló, 1931. január 24.

Az igazgatóság.

JEGYZET. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, mérleg és zárszámadási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszabály 13. §-a: A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki részvényeit le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztáránál letette.

Mérleg-számla 1930 december hó 31-én: VAGYON. Készpénz 4401 P 15 f. Girószámlán fennálló követelések 2214 P 42 f. Értékpapírok (kiszámlázottak szerint) 1235 P 38 f. Váltótárca (jelzálogilag biztosítva) 512437 P. Személyi hiteli váltók 124508 P) = 636945 P. Folyószámlai adósok 1145 P 81 f. Jelzálog kötelezvény kölcsönök 4140 P. Berendezések és felszerelések 600 P. Intézeti ház 20000 P. Átmeneti kamatok 2410 P. Összesen: 673091 P 76 fillér. — TEHER. Részvénytöke 50000 P. Tartalékalap 9100 P. Nyugdíjalap 7000 P. Takarékbetétek 226433 P 79 f. Folyószámla hitelezők 19820 P 69 f. Visszszámított váltók 340235 P. Fel nem vett osztalék 260 P 45 f. Határolkos betétkamatok 437 P 17 f. Átmeneti kamatok 9586 P 20 f. Folyó évi tiszta nyereség 10168 P 46 f. — Összesen: 673091 P 76 f.

Üzleteredmény-számla 1930 december 31. VESZTESÉG Fizetett kamatok (Betétek után 16810 pengő 40 fillér. Folyószámlák után 1363 pengő 61 fillér. Visszszámított váltók után 30506 pengő 06 fillér.) = 48680 pengő 07 fillér. Üzleti költségek 4452 pengő 48 fillér. Tiszti fizetések 10521 pengő 73 fillér. Nyugdíjjárulék 1872 pengő. Adók és illetékek 4988 pengő 42 fillér. Betét- és folyószámlakamatok 908 pengő 70 fillér. Adomány 28 pengő 68 fillér. Folyó évi tiszta nyereség 10168 pengő 46 fillér. Összesen: 81620 pengő 54 fillér. — NYERESÉG. Kamatjövdelem (Leszámlított váltók után 80535 pengő 74 fillér. Jelzálog kötelezvény kölcsönök után 592 pengő 10 fillér. Folyószámlák után 330 pengő 78 fillér. Értékpapírok után 72 pengő 70 fillér.) = 81531 pengő 32 fillér. Jutalékok és díjak 89 pengő 22 fillér. Összesen: 81620 pengő 54 fillér.

Az igazgatóság.

Jó családból való fiu

villany- és rádiószerező tanulóknak
felvételtük:

Juhász Lajos
rádió- és villanszerelő üzletében

Árucarnok: 20.

Négy középiskolát végzett fiu előnyben!

1317—1931.

Hirdetmény.

A hajduszoboszlói községi iparos tanonciskola felügyelő-bizottsága nevezett iskola igazgatói állására pályázatot hirdet.

Felkérem tehát a tek. tanítótestület azon férfitagjait, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesíttségük igazolása mellett ez iránti kérvényüket hozzám február 3-án, délelőtti 10 óráig adják be.

A felügyelőbizottság választó gyűlésének határidejét kir. tanfelügyelőség később fogja megállapítani.

Hajduszoboszló, 1931. január 31.

Dr. Márton Gábor, polgármester
felügyelőbizottsági elnök.

A püspökladányi kir. járásbíróóság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

7306—1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Angol-Magyar Bank R.-t. budapesti (V. Vilmos császár-ut. 32. sz.) bef. cég végrehajtónak Molnár András és neje Piránszky Heléna nádudvari lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében eirendeli az újabb végrehajtási árverést 20,000 P tőkekövetelés, ennek 1930 évi március hó 31. napjától járó 8% kamata, 1/3% vándódíj, 541 P 80 f. eddig megállapított pur- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezáltal megállapított 170 P költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott: 1. özv. Czibere Lajosné Fülöp Róza 117 P 60 f., 2. a Nádudvari Hitelszövetkezet, mint a O. K. H. tagja 140 P., 3. Hodosi Lajos 150 P., 4. Demjén Albert debreceni lakos 306 P 53 f., 5. Varga Gedeonné 284 P 67 f. tőkekövetelése és járuléka behajtása végett, a pladányi kir. járásbíróóság területén levő, Nádudvar községben fekvő s l. a nádudvari 1726. sz. betétben A. I. 1—5. sor, 108 hrsz. Ház 1504 öisz. a. a Beltelekben árér 20 négyszögöl, 109—1 hrsz. Udvar ugyanott 168 négyszögöl, 110—1 hrsz. szántó ugyanott 140 négyszögöl, 111—1 hrsz. Rét ugyanott 69 négyszögöl, 112—1 hrsz. Nadas ugyanott 176 négyszögöl területű tkvilég egy jószágtestet képező Molnár András (nős Piránszky Helénával) nevén álló ingatlanra 300 P kikiáltási ár megállapítása mellett;

2. A nádudvari 1727. sz. betétben A. I. 19—32—8819—3 hrsz. Nadas a Laposszeg dűlőben árér 903 négyszögöl, 8820—3 hrsz. Szántó ugyanott 607 négyszögöl, 8821—5 hrsz. Rét ugyanott 7 hold 1202 négyszögöl, 8822—3 hrsz. Szántó ugyanott 1530 négyszögöl, 8824—3 hrsz. Szántó ugyanott 1489 négyszögöl, 8830—2 hrsz. Legelő ugyanott 3 hold 1290 négyszögöl, 8831—6 hrsz. Rét ugyanott 2 hold 1553 négyszögöl, 8831—9 hrsz. Szántó ugyanott 1 hold 8 négyszögöl, 8831—12 hrsz. Szántó ugyanott 3 hold 1485 négyszögöl, 8832—6 hrsz. Legelő ugyanott 3 hold 610 négyszögöl, 8833—3 hrsz. Szántó ugyanott 1 hold 1198 négyszögöl, 8834—3 hrsz. Rét ugyanott 2 hold 1122 négyszögöl, 8832—7 hrsz. legelő ugyanott, 1 hold 1201 négyszögöl, 8832—12 hrsz. legelő ugyanott 1400 négyszögöl területű tkvilég egy jószágtestet képező Molnár András (nős Piránszky Helénával) nevén álló ingatlanra 4567 P 16 f. kikiáltási ár megállapítása mellett;

3. a nádudvari 2694 sz. betétben A. I. 1—4 sor 109—2 hrsz. Ház 1505 öisz. a gazdasági épületek és udvar a Beltelekben árér 100 négyszögöl, 110—2 hrsz. Szántó ugyanott 299 négyszögöl, 111—2 hrsz. Rét ugyanott 239 négyszögöl, 112—2 hrsz. nadas ugyanott 314 négyszögöl területű tkvilég egy jószágtestet képező Molnár András (nős Piránszky Helénával) nevén álló ingatlanra 3000 P kikiáltási ár megállapítása mellett;

4. a nádudvari 3874. sz. betétben A. I. A. 10. sor, 8835 hrsz. Rét a Laposszeg dűlőben árér 2 hold 849 négyszögöl, 8836 hrsz. szántó 1 hold 369 négyszögöl, 8837 hrsz. Rét ugyanott 4 hold 451 négyszögöl, 8838 hrsz. szántó ugyanott 5 hold 524 négyszögöl, 8839 hrsz. Rét ugyanott 3 hold 630 négyszögöl, 8840 hrsz. Szántó ugyanott 1 hold 277 négyszögöl, 8841 hrsz. Rét ugyanott 1 hold 312 négyszögöl, 8842 hrsz. szántó ugyanott 2 hold 507 négyszögöl, 8843 hrsz. Rét ugyanott 1 hold 655 négyszögöl, 8844 hrsz. nadas ugyanott 631 négyszögöl területű tkvilég egy jószágtestet képező Molnár András és neje Piránszky Heléna nevén álló ingatlanra 2278 P 12 f. kikiáltási ár megállapítása mellett;

5. ugyanazon betétben A. II. 1—9. sor, 8845 hrsz. Rét a laposszegdűlőben árér 1 hold 379 négyszögöl, 8846 hrsz. szántó ugyanott 1 hold 1271 négyszögöl, 8847 hrsz. Szántó ugyanott 1328 négyszögöl, 8848 hrsz. szántó ugyanott 1414 négyszögöl, 8849 hrsz.

Rét ugyanott 3 hold 248 négyszögöl, 8850 hrsz. szántó ugyanott 4 hold 1306 négyszögöl, 8851 hrsz. Rét ugyanott 3 hold 1437 négyszögöl, 8852 hrsz. Szántó ugyanott 1 hold 623 négyszögöl, 8853 hrsz. Rét ugyanott 2 hold 377 négyszögöl területű Molnár András és neje Piránszky Heléna nevén álló ingatlanra 1966 P 38 f. kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi április hó 20. napján délelőtti 9 órakor Nádudvar község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá első ingatlanok közül az 1. és 3. alatti a kikiáltási ár felénél, a többi annak kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttétnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttétnél átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. tc. 25. §.)

Vevő a külsőség ingatlan vételi jogosultságát igazolni köteles, ellenkező esetben a telekkönyvi hatóság az 1925. VIII. t.-c. 27. §-s szerint fog eljárni.

Püspökladány, 1930. évi december hó 3. napján.

Nagy János sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelétl:

Barabás, telekkönyvvezető.

1930—3302. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Grósz József ügyvéd által képviselt Neumann József javára 700 + 224 P tőke és több követelés járuléka erejéig hajduszoboszlói kir. járásbíróóság 1930. évi 5348., 5349—2. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi október hó 31-én lefoglalt 405 pengőre becsült ingóságokra hajduszoboszlói kir. bíróság fenti számú végzésével az árverés elrendelteként, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglalásokat javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük határozó hatályú igénykereset folyamatban nincs. — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Hajduszoboszlón leendő megtartására határidőtül 1931. évi február hó 14. napjának délutáni fél 5 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, tengeri, tehát s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Hajduszoboszló, 1931. évi jan. hó 21-én.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, február hó 1-én,
délután 6 és este 8 órakor:

**Termé-
kenység**

Zola Emil világhírű regényének
filmváltozata tiz felvonásban.

Főszereplők:

**Andree Lafayette
és Gabriel Gabrio.**

Az előadásokat cigányzenekar kíséri.

Risérő burleszk. Magyar Hivadó.